

文化週 趴趴遊

文／鄭焯環

一年一度的國際文化週又來了。這是僑生及外籍生整個學年裡最大的盛事。這次文化週分為六個部份—文物展覽組、服裝展覽組、童玩組、美食組、攝影展覽組及表演組，從不同角度介紹各國文化。說到這裡，各位是不是已經開始想像國際文化週的情境呢？讓身為記者的我藉由照片和文字帶大家來逛逛我們的國際文化週！

文物展覽

首先帶大家來看看文物展覽吧！文物展上展出各國的文物，例如日本的達摩娃娃，印尼的傳統風箏Wau，回教的《可蘭經》及當地原著民打獵用的噴射箭，澳門描繪您如繪民間生活的漫畫等等。現場還有僑生同學為您解說各國文物的用途及來源。很多文物背後都有特別的意義，比如達摩娃娃原來是日本人用來祈求考試順利的，當您向它許願後，要把它一邊本來空白的眼睛塗黑，等到您願望實現後再把另一邊的也塗黑，放在家裡擺設，那以後考試都會順順利利了喔！回教的《可蘭經》據說只能被男生碰，女生如果碰了會被視為對伊斯蘭教的不敬。許多觀眾都對各國文物非常感興趣，還向解說的同學詢問價格，想把別緻的文物帶回去當作禮物或擺設呢！這些來自世界各地的文物，都是歷屆學長姊不辭勞苦的從僑居地帶回來的。



美食展

玩了一個早上，大家的肚子開始餓了吧。為期五天的文化週共有來自七個不同地方的美食攤位。港澳的豬扒包及餐蛋豬仔包、印尼的QQ面、緬甸的金三角、馬來西亞的拉茶和炸香蕉、西班牙的小龍餅、法國精緻點心和阿根廷烤肉等等，讓您星期一至星期五，每天都可以嚐到新奇又美味的小吃。各個攤位天天都大排長龍，可見同學們對美食展的熱烈反應，相信各同學會都是荷包滿滿的吧，活動結束後一定要盡情慶祝才能補償這幾天的辛勞！



文化表演

享受美食的同時，也讓我們來觀賞表演組為我們精心策劃的表演吧。星期一的表演由楊弘毅校長主持的敲鑼儀式拉開了序幕。開幕之後，有由外籍生帶來熱情的salsa舞，讓大家一起動起來吧。接下來的舞蹈社帶來活力踢踏舞，原學社的民族舞跳了，還多著呢！讓我們來掌聲鼓勵資管系三年級的李璋溇為我們帶來扯鈴表演。出神入化的技巧，讓大家都為之驚嘆！最後就是壓軸表演—服裝秀。這項表演是由僑生、外籍生及本地生合作完成的。這次共展示了75套服裝，模特兒們穿著漂亮的服裝在菩提樹下走秀，還造成了轟動呢！



服裝展

參觀完文物展，我再帶大家看看各國的傳統服裝。在服裝展上您不僅能欣賞，更可試穿各國的傳統服裝，讓您在頓時變成古典帥哥美女。除了少部分的服裝是向各國領事館借來的，其餘的都是別緻、僑外組的收藏。同時，我們也展示了各國的別針、項鍊及手飾等，作為服裝的配飾。這些小東西都非常別緻，搭配得好可以突顯整套服裝的特色呢！



攝影展

在菩提樹下的另一邊，還有由資管系四年級的符明輝拍攝，中文系四年級的江輝撰文的僑生攝影展。現場的佈置簡單而別緻，是符明輝學長的構思及陳陣幽香。這次影展展出了「剎那」、「六道」兩個主題，特別請來了劇藝系二年級的林佩詩及中文系一年級的馬宿多觀作模特兒。林佩詩同時也負責大馬路美食攤位！許「剎那」系列的照片呈現了人生百態，讓人看了會有悲欣交集的感覺。有觀眾告訴記者懷疑照片的作者不是同一人，因為照片給人兩種化的感覺。可見我們符明輝學長閱歷之多，才能拍出這麼精彩的作品。



童玩展

這一站，讓我們來大鬧童玩展吧！童玩現場不僅擺設了各國童玩，還有專人解說童玩的來歷、玩法和教學示範呢。馬來西亞的傳統童玩Congkak就吸引了不少同學來參觀及試玩，同學及家長們都覺得很有趣，大家都玩得不亦樂乎；印尼的轉陀螺也吸引住眾人的目光。大家都覺得工作人員好像十項全能般，對各國童玩都瞭如指掌。工作人員都說看到大家樂時臉上的笑容，覺得再辛苦也是值得的。



98年度南部僑生春季聯誼

文／唐明詩

讓人熱血沸騰的南僑盃

98年4月1日早晨6點，睡眼惺忪的大家，為了參加這項由僑生組成的「南僑盃」足球賽，在清晨的陽光下，帶著興奮的心情，來到嘉義大學體育場。這屆比賽共有來自南部各僑校的37位球員參加，在激烈的比賽中，大家展現了精湛的球技和團隊合作精神。最終，在大家的共同努力下，我們奪得了這項榮譽。這不僅是體育上的勝利，更是我們僑生團結精神的體現。

雖然比賽過程激烈，但球員們在賽後展現了良好的風采。大家互相鼓勵，共同慶祝勝利。這屆比賽不僅增進了各校僑生之間的友誼，也展現了南僑盃的熱血與激情。讓我們繼續努力，為僑生爭光！



嘉義大學美麗的蘭潭風景區

榮獲金牌(女籃)

陽光宅男組——籃球

和平永恆組——排球

熱血男孩組——足球

默契雙人組——羽球

活力冠軍組——女籃

慧清學姐把本校校長獎(100)隨身碟獎品給了陳鐘璋同學

為了讓南部僑生能有一個交流的機會，我們特別舉辦了「98年度南部僑生春季聯誼」。活動內容豐富多彩，包括體育比賽、文化表演、聚餐等。在活動中，大家不僅增進了友誼，也展現了僑生的才華和活力。讓我們期待下一次的聯誼活動，繼續為僑生服務，為僑生發聲！

文／唐明詩

